

## 全国田径锦标赛,山东小将丁邦超夺得男子撑竿跳冠军

## 人才荟萃,小师弟胜了俩师兄

本报记者 刘伟

5月18日,全国田径锦标赛进入到倒数第二个比赛日的争夺。在晚上最后结束的男子撑竿跳项目争夺中,山东小伙丁邦超尽显黑马本色,凭借5米70的超水平发挥,一举战胜了两位师兄薛长锐和杨雁盛,问鼎冠军。这个成绩也帮助丁邦超实现了世锦赛达标,并平了薛长锐今年创造的5米70的全国最好成绩。

说到中国男子撑竿跳高,山东军团

绝对是大哥大,在“魔帅”熊杰的带领下,山东撑竿跳在国内保持优势长达20年,从昔日一跃飞天的葛云、许刚、刘飞亮,到如今仍在驰骋沙场的杨雁盛、张伟、薛长锐,都是国内顶尖选手。

因为是家门口的比赛,山东队派出了最强阵容,薛长锐、杨雁盛悉数在列,丁邦超也在参赛之列,因为参加全国比赛的机会不多,很多人对这位青岛小伙并不了解,也几乎没人看好他能挑战老大哥的霸主地位,但是,21岁的丁邦超给了

大家一个大大的意外。

5米70,当21岁的山东小伙丁邦超在第二次试跳越过这个高度时,现场所有人几乎惊呆了。因为就在9天前的太原田径大奖赛上,他不过刚刚跳过5米30,勉强拿了个冠军。5米30到5米70,四十公分高度,就这么在9天内跨过,不震惊是假的。凭借这个放卫星的一跳,丁邦超在老

大哥面前挣足了面子,也让山

东撑竿跳又看到了一颗未来之星。

“师弟在平时训练的时候,也曾经跳过五米六到五米七的高度,这个成绩并不令人意外。”冲击5米75失败,以5米60斩获亚军的薛长锐直言,“在国际上,能跳过五米七的人一大把,我们都还得继续努力。”在今年二月份的南京全国室内田径锦标赛上,薛长锐跳出了5米70的今年国内最好成绩,率先世锦赛达标,师弟的迎头赶上,也让他感受到了压力,“接下来我又多了一个竞争对手。”



法甲冠军是对他们的最好奖励。 新华/欧新

鲁能明战延边  
对手新换领队

本报记者 李志刚

鲁能泰山队转道北京,飞往延边,准备5月20日客场的中超联赛。上轮比赛,鲁能客场负于苏宁,急需通过一场胜利证明自己提升信心。延边队上轮联赛主场不敌北京国安,也是到了输不起的地步。同样需要胜利的两支球队碰到一起,结果如何殊难预料,这要看双方主帅的排兵布阵以及球员们在场上的具体发挥。具体到目前,有一条与延边队有关的新闻,必须引起足够的重视,那就是这支球队刚刚更换了领队。

近日,延边富德俱乐部对外宣布,原俱乐部副总兼领队朴成雄因身体健康原因辞去职务,由现任延边足球管理中心主任、延边足协秘书长李东哲出任领队。延边媒体报道称,更换领队,实属该俱乐部无奈之举,因为原俱乐部副总兼领队朴成雄已年过六旬,过去两年随队工作时,长期高负荷工作,做了三次心脏支架手术,要不是医生强烈建议其住院治疗,俱乐部也不会同意朴成雄辞去职务。至于新任领队李东哲,长期工作在延边足球管理一线,拥有丰富的经验,更重要的是,李东哲与目前延边队主帅朴泰夏早就相熟,当初朴泰夏执教延边,正是李东哲从中牵线,才有了后来朴泰夏率队冲超和在去年顺利保级的惊艳表现。“我和朴指导交流上没有障碍,希望自己能当好教练和俱乐部之间的媒介,让教练更多地了解外部信息,帮助他在备战和战术人员安排上做出决断。”李东哲本人这样表态。

根据相关报道,李东哲在甲A时代担任过助理裁判,执法过正式比赛,目前仍偶尔在中甲赛场担任比赛监督,熟悉裁判工作的李东哲出任领队,会让延边队更了解裁判执法尺度,并告诉教练、球员如何与裁判沟通。本来,延边队更换领队是球队正常工作,外界不应横加干涉,但李东哲目前的职位却让人心生担忧。目前的信息显示,李东哲本身还是现任延边足管中心主任、延边足协秘书长,中超联赛的裁判经费虽然是由中国足协统一发放,但具体到接待工作,一直是由中国足协委托赛区办理。以此推论,李东哲本人的同事或下属,是具体负责接待延边赛区主场裁判工作的,他本人却又担任了延边队的领队,这似乎涉嫌违规,不知道中国足协对此有无专门的规定。延边队的这种人事设置,在客观上对今后要到延边打客场比赛的各支球队应该是一种不公平,而鲁能泰山又偏偏赶上了这“头一炮”,在这场比赛中,鲁能会遇到什么情况?现在不好猜测,但一定得提前做到心中有数才好。

(综文)

## 打破大巴黎垄断 摩纳哥法甲夺冠

坐镇路易二世球场的摩纳哥队北京时间18日在一场补赛中以2:0击败圣埃蒂安,在还剩一轮的情况下提前获得本赛季法甲联赛冠军,这也是球队在2000年后收获的首个联赛冠军。

这场第31轮补赛前,摩纳哥已经无限接近冠军,他们领先仅剩一场比赛的巴黎圣日耳曼3分,并且手握巨大的净胜球优势,而一场平局便可锁定冠军。姆巴佩和热尔曼的进球帮助摩纳哥圆梦,终结了“大巴黎”过去四个赛季对联赛冠军的垄断。

后伊布时代的大巴黎,一直未能找到伊布的完美替代者,虽然卡瓦尼

依然保持很高的进球效率,但是与伊布的作用还是有差距。经历人员动荡的大巴黎,让一直追赶的摩纳哥有了逆袭的土壤。本赛季,摩纳哥大刮青春风暴,一群青年才俊席卷欧洲足坛。不但领跑联赛积分榜,而且昂首挺进欧冠四强,虽然挑战尤文失败,但是本赛季的摩纳哥足够出色。

摩纳哥本赛季的成功,当然离不开姆巴佩、托马斯·勒马尔和巴卡约科等年轻球员强势崛起,而贝纳尔多·席尔瓦和法比尼奥在本赛季的表现,也是步入了一个全新的高度。在法甲公布的联赛最佳11人阵容中,摩纳哥占

了其中的6人,而且最佳教练、最佳门将和最佳新人都由摩纳哥球员收入囊中。特别是超级新星姆巴佩,凭着本赛季26球11助攻的超高效率更是成为欧洲足坛炙手可热的前锋之一,他也几乎内定本年度的欧洲金童奖。

摩纳哥正经历着球队近十年来最鼎盛的时期,球队人员结构合理,老中青无缝结合,要知道摩纳哥一线队中就有13名U23球员,这与国内中超U23新政形成巨大的反差。如果摩纳哥能继续拥有这批才俊,他们将是摩纳哥往后的基石。

## 钱塘江畔弄潮归 围甲景芝胜杭州

本报讯(记者 许恺玲) 5月18日,2017“金立杯”中国围棋甲级联赛第七轮比赛在各主场战罢,山东景芝酒业队做客杭州,对战本赛季的卫冕冠军苏泊尔杭州队。来到钱塘江畔的景芝将士们没有水土不服,反而四局全胜,排在积分榜前三名,做了一回“弄潮儿”。

初夏的5月,气温一路飙升,围甲江湖也是同样的火热,紧密的赛程让棋手们马不停蹄地辗转于各主场之间。头脑风暴一刻不停,胜负的磨砺也让小将崭露头角。本轮比赛,山东队小将陈梓健四段出战快棋,执白挑战杭州世界冠军李钦诚九段。开局之后,双方一直处于胶着

状态,恐怕没有人觉得这位小将会有逆转的机会。许是大意,白棋182手尖,执黑的李钦诚忽略了这一步的威力,白扳一手成功出棋,陈梓健硬是从李钦诚手里抢得四分之一子的优势,取得胜利。

第二台的主将战中,山东队范廷钰执黑对战连笑。前半盘,白棋实地领先。小范没有延续他一贯抢占实地的风格,倒是连笑的一招“以彼之道还治彼身”耍得很成功。“范老板”也没有忍气吞声,中盘时,黑棋在右边冲击得利,不仅追上了差距,还取得实空优势,之后更是不露破绽,顺利中盘胜出。赢下本轮,范廷钰同时收获本

赛季七连胜,让人想起他年初在“农心杯”豪取七胜的霸气,而他对此却不置可否:“联赛的表现是好一些,但是今年的个人赛下得都不好,本来想下好的棋也输了,希望能有所好转吧。”

其他台次的比赛中,景芝两位世界冠军周睿羊、江维杰分别中盘胜邬光亚、谢科,山东队4比0,全得三分。本轮中信北京队3比1胜杭州云林决破队仍旧排在榜首,华泰证券江苏队4比0胜江西新晶钛业队依然位列第二。而在联赛第六轮棋山温泉小镇一战之后,已经跻身前三名的山东景芝酒业队也成功保住探花之位。